



Delovne razmere v novi proizvodni dvorani so dobre, delovni procesi se zdaj nemoteno odvijajo. Dvorana je na zunanji prava lepota, velik del konstrukcije pa so izdelali sami, kar je za njih tudi najboljša propaganda. Njihovi so tudi okenski okvirji, pa žerjav pred stavbo ...

DELAVCI ZAPUŠČAJO IMKO

Slovo je njihov odgovor

IMKO ima nove prostore, pa vsak dan kakšnega delavca manj – ti odhajajo, čeprav je delovna organizacija vanje vložila precej denarja

Delovne organizacije IMKO nismo obiskali zato, ker so se iz Kamniške ulice pred kratkim preselili v nove prostore v spodnjem delu Črnuča; zato je o tej, zanje pomembni pridobitvi, v nadaljevanju samo na kratko. Z direktorjem Emilom Pavlinom smo se zapletli v pogovor o njihovem problemu: odhajanju delavcev.

Da imajo res težave z zaposlenimi, priča podatek: v zadnjem času jih je zapustilo 42 delavcev, povprečno število zaposlenih pa je 144, čeprav bi jih potrebovali 168. Prva številka je seveda izredno visoka, novi delavci pa niso mogli kar čez noč zapolniti vrzeli, ki je nastala, ko so si mojstri v tem konjunkturnem poklicu raje poiskali nova delovna mesta.

V IMKO izdelujejo težke in lahke konstrukcije za nizke in visoke gradnje, žerjave in žerjavne proge ter splošne ključavničarske izdelke za gradbeništvo. Na nove prostore z 10.000 kvadratnimi metri pokrite

VZEMI SI ČAS – NE ŽIVLJENJE!

Upoštevaj omejitve hitrosti v naseljih!

Za krmilo zdrav in spočit!

površine so upravičeno ponosni, saj so tudi sami pri gradnji prispevali bistven delež znanja in dela. Poleg poslovne in proizvodne stavbe imajo v posebni stavbi najsoodnejšo napravo za čiščenje rje s profilov in zaščito pred rjo, v okolici pa je dovolj prostora za uredničenje srednjeročnih želja, ki zajemajo samski dom ter novih 4000 kvadratnih metrov proizvodnih in skladiščnih površin.

Delavci pa kljub novim prostorom in izboljšanim delovnim razmeram odhajajo. Zakaj. Verjetno ne zaradi osebnih dohodkov, ki znašajo več kot 7600 dinarjev mesečno. Glavni vzrok je po mnenju direktorja v oddaljenosti nove lokacije od doma zaposlenih, saj jih je večina od tistih, ki so odšli, iz Notranjih gor. Neurejene prometne zveze in zlasti dela na Tržaški cesti in črnuškem mostu terjajo za pot na delo in z njega tudi po uro in pol. Najbolj žalostno je to, da je kolektiv te delavce izobraževal ob delu, pomagali so jim rešiti stanovanjski problem, zdaj pa so se enostavno poslovili. Zaenkrat zaradi tega še nimajo težav pri izpolnjevanju pogodbenih obveznosti, glede na povečano fluktuacijo pa jih pričakujejo.

Z odhajanjem delavcev so povezani pritiski zaposlenih na povišanje osebnih dohodkov, zato so povečali aktivnost družbenopolitičnih organizacij, pripravljajo pa tudi predstanovniški program. Ob analizi devetmesečnega gospodarjenja pa bodo strokovne službe pripravile

tako gradivo, ki bo dostopno slihernemu delavcu in mu bo predstavilo resen položaj v delovni organizaciji. Poudarek bo na povečanju produktivnosti dela, zmanjšanju bolezenskih izostankov, ki jih je tudi veliko preveč, in odpravi neresnosti. Analiza bo pripravljena na delih delovnega procesa, tako da bo vsak zaposleni v njej našel sebe in svoje naloge pri procesu stabilizacije.

Z nadurami in povečanim sodelovanjem s kooperanti bodo za 10 odstotkov sicer preseglji načrtovani fizični obseg dela, ostanek goročaka pa bo v mejah načrtovanega.

Položaj v IMKO torej nikakor ni enostaven. Delovne sile, ki jo iščejo, praktično ni; da se ne bi slika ponovila čez nekaj let, zdaj iščejo dolgoročne rešitve. Zdi se, da so na pravi poti, saj bodo na ogled delovne organizacije povabili osnovnošolce iz okoliških krajev, v naslednjem letu pa bodo odprli 30 učnih mest z zagotovljenim bivanjem v domu.

Tudi restriktivne ukrepe v gospodarstvu so občutili: težave imajo s surovinami, vendar so se znašli in že nadomeščajo klasične in U profile z izdelki, ki jih delajo po lastni tehnologiji. Smolo pa imajo z avto-dvigalom, ki so ga uvozili, in že mesec dni stoji v Novem mestu neizkoriščeno, ker čakajo na rezervni del, prav tako iz uvoza. Potrebni dovoljeni ni in ni, čeprav stane rezervni del približno 150 dolarjev, ura dela z dvigalom pa znaša 900 din!

Vesel dogodek pa imajo vendarle pred duri: nove prostore še zdaj urejajo, 29. novembra pa bodo pripravili svečano otvoritev na oko zares prijetnih posojilj.

STANE DROLJIC

IZVOZ JE MERILO NAPREDKA

Pomembna so dolgoročna prizadevanja

Za zdaj se politika pospeševanja izvoza prehitro zadovoljuje s kratkoročnimi cilji, saj le dolgoročna usmeritev prinaša trajnejši uspeh

Bežigrjski izvršni svet posveča vso pozornost zunanjetrgovinski menjava, kljub pozitivni zunanjetrgovinski bilanci v občini. Zato je na eni svojih sej obravnaval elemente za dograjevanje sistema, politike in ukrepov za pospeševanje izvoza.

Uspesabljanje gospodarstva za učinkovitejši nastop na mednarodnem trgu pomeni enega najpomembnejših kvalitativnih dejavnikov dinamičnega razvoja nasploh. Čeprav v mnogih pomembnih dokumentih poudarjamo pomembnost izvoznih usmeritev, sloni celotna politika pospeševanja izvoza na kratkoročnih učinkih, ki pa ne dajejo spodbude za zavestno dolgoročno nastopanje na tujih trgih. Nezmanjšano domače povpraševanje in odnosi cen ob vse večji domači inflaciji zmanjšujejo zainteresiranost za izvoz. Tekoča ekonomska politika zasleduje predvsem kratkoročno usmerjene cilje in zagotavljanje zunanje likvidnosti, ne pa pospeševanje izvoza in mednarodne menjave na višjem nivoju.

Osnovna izhodišča, cilje in načela politike pospeševanja izvoza je potrebno usmeriti v neposredno povezovanje ozd, združevanje dela in sredstev za skupno ustvarjanje deviznega prihodka. Osnovni motivi so v večji gospodarski rasti, boljšem izkoriščanju zmogljivosti, večji zaposlenosti in dvigu produktivnosti. Večji izvoz tudi omogoča višjo stopnjo modernizacije proizvodnje, intenzivnejše uvajanje sodobne tehnologije in organizacije dela, pospeševanje inovacij in tehničnih izboljšav ter s tem konkurenčnejši nastop na tujih trgih. Za Bežigradom se tega še kako zavedamo, saj dvakrat toliko izvozimo kot uvozimo. Želimo doseči še več, še posebej zato, ker je izvoz rezultat dobrega gospodarjenja.

Izvršni svet bo v bodoče še bolj intenzivno opredeljeval pomen izvoza v tekoči ekonomski politiki, ki naj bo v ozd usmerjena v dolgoročno zagotavljanje pogojev za pospeševanje izvoza. Prako oddelka za gospodarstvo bo skrbel, da bodo ozd v svoje načrte, zlasti pa v srednjeročni plan 1981-85, vgradile ekonomske odnose s tujino kot trajno sestavino razvoja. Izvršni svet bo upošteval elemente ocene

sedanjega stanja ter osnovna izhodišča, načela in cilje politike pospeševanja izvoza in jih ustrezno vgradil v družbeni načrt občine za naslednje srednjeročno obdobje. Stalno bodo preverjali vpliv vseh

ukrepov razvojne in tekoče ekonomske politike na izvoz. Glede na to, da za Bežigradom delujejo nekatere pomembne ozd, ki izvajajo investicijska dela v tujini, bo izvršni svet sodeloval pri pripravi in obravnavi sistemskih ukrepov. Vplival bo na pripravo pogojev za organizirano in kompleksno nastopanje ozd in njihovih asociacij pri velikih projektih in podpiral razvoj svetovalnih dejavnosti ter inženiringov.

D. B.

iz delovnih organizacij



KARTONAŽNA TOVARNA TOZD KUVERTA

V stari stavbi in utesenjenih prostorih izdelujejo tri skupine izdelkov, med katerimi so kuverte najpomembnejše. Okrog 30 različnih vrst jih izdelujejo, zmogljivosti strojev pa so zares velike: kar milijon in pol kuvert dnevno. Zaradi različnih zahtev naročnikov te zmogljivosti niso povsem izkoriščene, letno pa izdelajo okrog 500 ton kuvert, 900 ton drugih izdelkov, pri tem pa je še 200 ton tehnoloških odpadkov.

GPC LAGUNA

Vsak dan pripravijo sedem do osem tisoč toplih obrokov hrane, ki jih razdelijo na sedemdesetih mestih. Precej obiska je v njihovi samopostrežni restavraciji, vsak dan pa pripravijo po pet različnih obrokov. Načrtovano proizvodnjo hrane komaj dosegajo, predvsem zaradi cen, ki jih ne smejo dvigniti, in pomanjkanja mesa. Ob začetku poslovanja v novih prostorih so imeli tudi dietno restavracijo, ki so jo postopoma ukinitili, ker je bila priprava jedi v njej predraga – še vedno pa pripravijo posamezne jedi po posebnih receptih, če gostje to žele.

ŽIVA

V njihovih kartotekah je stalno evidentiranih 4 do 6 tisoč ljudi, ki so prosti in iščejo partnerje. Skupina strokovnjakov te kartoteko pregleduje in glede na starost, poklic in druge značilnosti išče tem ljudem primerne partnerje. Velika neskladja v odnosu med moškimi in ženskami so zlasti pri poklicu kmetovalec (na 100 kmetov le eno dekle), pri starejših ljudeh (1 ženska na 10 moških) in pri zdomcih.

ŽITO, PEKARNA SAMOVA CESTA

Vsak dan napečejo 20 do 22 ton kruha in peciva – kar 30 različnih vrst izdelkov iz te pekarnice pojemo Ljubljancani. Približno 6 odstotkov od skupne teže je peciva. Med proizvodi, ki jih potrošniki zelo cenijo, so obstojni priški kruh, razni mešani kruhi in drugi poltrajni proizvodi. Prav v teh dneh pa bodo predstavili potrošnikom nov proizvod – takolimenovani Samov kruh z daljšim rokom trajanja, ki bo po okusu spominjal na kruh, ki so ga nekoč pekli gospodinje v pravih krušnih pečeh.

V BS-7

Deset tisočakov premalo za m²

Staninvest, tozd Inženiring, nam je posredoval sklep o potrditvi končne povprečne prodajne cene za tri objekte v sosaski BS-7 v krajevni skupnosti Urške Zatljeve. Vsa stanovanja so sicer že prodana, cene pa so take: končna povprečna cena stanovanjskega bloka L-14, je 11.291,15 din za kvadratni meter (očiščena cena) oziroma 11.754,15 din za kvadratni meter (polna cena), za stanovanjski blok L-7 10.183,85 din/m² oziroma 10.643,20 din/m² in stanovanjski blok L-9 10.643,05 din za kvadratni meter oziroma 11.102,35 din/m². Očiščene končne povprečne

prodajne cene so razbremenjene stroškov individualnih komunalnih naprav in veljajo za organizacije združenega dela in njihove delavce, ki so podpisniki samoupravnega sporazuma o razporejanju, združevanju in usmerjanju sredstev za stanovanjsko graditev, družbeno pomoč, rekonstrukcijo in prenovno stanovanj na območju ljubljanskih občin 1978-1982. Za vse ostale, ki niso podpisniki sporazuma, pa velja polna končna prodajna cena.

Koordinacijski odbor za izgradnjo BS-7 je v sklepu o potrditvi končne povprečne prodajne cene

določil tudi popravke glede na lego in velikost stanovanj ter zavezal prodajalca stanovanj, da plača kupcem 7,5-odstotne obresti od dneva vplačila do dneva prevzema stanovanja. Končna povprečna prodajna cena je višja za 1,5 odstotka od gradbene proizvodne cene, kot prispevek za gradnjo šol in vrtec.

Kot ilustracijo navajamo nekaj elementov končne prodajne cene za lamelo 14: gradbena cena je 8.888,80 din, stroški zemljišča in urejanja 1.262,51 din, stroški financiranja 484,55 in drugi stroški 415,59 din za kvadratni meter.



Uredili so si tudi obrat prehrane, majhen in vedno čist prostor, kjer se širijo prijetne vonjave. Tudi po tej plati je dobro poskrbljeno za delavce, saj imajo vsak dan na voljo toplo hrano, ki je skrbno pripravljena.

Obrtniki niso kar tako!

Zadnji teden septembra je bil v Celju že 12. sejem obrti in opreme za obrt, ki je pritegnil veliko obiskovalcev. Na sejmu je razstavljalo svoje izdelke več sto obrtnikov iz osemindvajsetih občinskih obrtnih združenj in osmih obrtnih združenj, prišlo pa je še nekaj posameznih razstavilcev iz tujine. Obrtno združenje naše občine je v lično opremljenem paviljonu predstavilo skromen, a zato toliko kvalitetnejši izbor izdelkov svojih članov. V Celju pa sta predstavili svoje člane tudi dve bežigrjski obrtni združenji – PLAMAS in ŽELEZOPROMET.

Med obiskovalci sejma je bil tudi član predsedstva CK ZKJ Andrej Marinc, ki je po ogledu povedal naslednje: »Celjski obrtni sejem sem si že nekajkrat ogledal. Letos je tu precej novosti. Postal je resnično sejem obrti in za obrt. K temu je nedvomno precej prispeval tudi sporazum med centri, ki organizirajo sejme, saj ni sprejemljivo, da bi imeli v Sloveniji kar dva obrtna sejma all celo še več. Sejem je na visokem nivoju in prikazuje stanje na področju obrti. To je dejavnost, ki ji moramo dati vso podporo. Videl sem mnogo zanimivih izdelkov, ki smo jih še do nedavnega morali uvažati, sedaj pa jih izdelujejo naši samostojni obrtniki. Poleg storitvenih dejavnosti, ki nam jih na vsakem koraku primanjkuje, je pomembna proizvodna obrt, ki dopolnjuje industrijo z izdelki, ki jih združenemu delu ni ekonomsko proizvajati zaradi majhnih serij in drugih vzrokov. S temi izdelki naši obrtniki popestre ponudbo na tržišču.

Na osnovi inovacijskega dela obrtnikov pa je možno razviti tudi serijsko proizvodnjo posameznih proizvodov in bi zato lahko industrija tesneje sodelovala z obrtniki ter uporabila predloge majhnih obrtnih delavcev. To je družbeno koristna aktivnost, ki jo moramo vzpodbujati. Organizatorji sejma pa zaslužijo pohvalo za svoje delo.

A. DVORŠAK